108 年校園正向管教範例暨品德小故事徵選獲得佳作

作者:羅芷妮

指導老師:黃愛眉

寄居蟹的悲傷

我是一隻居住在海灘附近的寄居蟹,我和我的家人及朋友原本都生活得很愜意、開心、美好。但是近幾年來大家開始有了煩惱。『聽說人類是這件事的主謀。』一隻海龜這樣說到。

我們感到不可思議,一直以來大家都有殼可居住,可是最近要換新 殼卻是越來越困難了,有時候為了搶到最適合自己的殼,只能對同伴 大打出手,這讓我們寄居蟹們感到對同伴萬分抱歉。更為可悲的是有 時候因為沒有適合自己體型的殼,只能用人類丟到海裡的廢棄物拿來 當家,例如:瓶蓋、小罐子。

我們不想這麼卑微的生活,不想坐以待斃,我們決定要有所行動。 在經過多次的寄居蟹會議後,請寄居蟹長老寫下這封信給人類。

「來吧!人類!

聽那遠方大海的呼喚,走向你嚮往的碧海藍天,走上這溫潤柔軟 的沙灘。

看到了嗎?看到了我們寄居蟹駝著的『殼』嗎?

請別取笑這『殼』是如此稱不上『殼』,因為我們是這麼的不願且無奈的選擇了它。

我們寄居蟹原本就是一個非常團結,非常友愛的家族。當我們發現 有貝殼時,大隻的寄居蟹會先換上新殼兒,再將舊殼留給小隻的寄居 蟹用。每個寄居蟹家族和樂融融。

現在因為人類污染了海洋,讓海洋中的貝類數量逐漸減少。人類也 把沙灘上漂亮的貝殼拿回去觀賞、收藏,使我們越來越少貝殼可以住 了。有一些寄居蟹找不到適合的家,只好用人類丟的瓶蓋當家,因為 人類的自私讓我們越難生存。

我們希望可以回歸以前美好的生活、美麗的家園,希望人類留下 貝殼,帶走你們使用過的物品,保有一片乾淨的沙灘讓我們寄居蟹享 有良好生存的環境,讓族群生生不息。

寄居蟹敬上。」

我是一隻居住在海灘附近的寄居蟹,是家族中年紀最小的寄居蟹。 在我的成長過程中會換上幾個新殼。家人很照顧我,總是把貝殼留給 我。看著家人居住在瓶蓋中,我的心中真是難過。人類呀!請你們在 讀完這封信後了解我們的悲傷。請多愛護我們!!